

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hétre 10 korona. Negyedévre 30 korona.
Félévre 50 korona. Egész évre 120 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egy szám ára 1 korona.

Koporsóba zárnak négy millió magyart.

A kormány álláspontja az oriente válaszával szemben. Az erőszakos békeszerződés nem lesz keresztülvihető. Minisztertanács. Tiltakozó nagygyűlések Budapesten.

A magyar békeszerződésre vonatkozó mai telefonjelentéseink a következők:

Az erőszak békéje az ezer éves Magyarországnak.

Bécs, május 7. A ma reggeli lapok a legmélyebb részvét hangján írnak arról a kisérő levélről, a melyet a legfelsőbb tanács mellékel a végleges magyar békeszerződéshez és meggyőző érvekkel mutatnak rá arra, hogy ezt az erőszakos békét egyetlen vonatkozásában sem lehetséges végrehajtani.

A Neue Freie Presse „Erőszakos béke a történelmi Magyarországnak” cím alatt vezércikket ír. Ez írja: Csaknem négy millió magyar embert zárnak koporsóba és szögeltetnek ki a féktelen győzökhöz, akiknek a magyar föld minden fáradság és komoly harc nélkül hullott az ölkébe. Egy év-czred munkáját semmisítik meg. Ezen nem sokat fog változtatni a határbizottság munkája sem, a mely az igazságtalanságokról tesz jelentést a népszövetségnek.

Hiábavaló volna azt kutatni, hogy kit terhel a teletlenség ezérett a multban és a koporsó mellett azt kérdezn: nem lehetett volna-e sok mindent elkerülni, ha a nemzetiségeket kimélték volna?

Csak egyetlen emberre mutatunk rá. A főbűnösre, aki a katasztrófa elől elmenekült és nem lesz ott, a m. kor a megtorlás órája elérkezik. Ez az ember gróf Károlyi Mihály! Ő volt az, aki azt hitte, hogy ha egy gyors ugrással a másik táborba veti magát, akkor előnyököt tud elérni.

Praznovszky vette át a békeszerződést.

Budapest, május 7. A békeszerződést Praznovszky Iván meghatalmazott követ Versaillesben vette át és hozta el Budapestre. Valószínűleg vasárnap érkezik haza.

Az entente válaszanak hatása Budapesten.

Budapest, május 7. Tegnap este az egész politikai világ, a pártkörök az entente válaszanak hatása alatt állottak. A keresztény nemzeti egyesülés pártjában és a kizsárdapártban a válaszigyzék átadásának hírére a képviselők kérdésekkel ostromolták a minisztereket, hogy mit tudnak a békeszerződésről.

Bleyer Jakab, a nemzetiségek

minisztere kijelentette, hogy miután a magyar nép sorsáról van szó, — ezzel senki más nem rendelkezhetik, csak maga a magyar nép.

Gyászra nincs okunk, mert a magyarság erős és a kivezető utat meg fogja találni.

A május 10-iki nemzetgyűlés előreláthatólag csak külpolitikai kérdésekkel fog foglalkozni.

Pénteken d. e. rendkívüli minisztertanács volt, amelyen megjelent gróf Apponyi Albert is, a békekezelgáció elnöke.

Nem lehet aláírni!

Budapest, május 7. A pártkörben megjelent képviselők nyilatkozataiból kicsendül az az elhatározás, hogy a békeszerződést abban a formájában, ahogy az entente ránk akarja erőszakolni, nem lehet aláírni.

A kormány és az entente válasza.

Budapest, május 7. Ma minisztertanácsot tartanak. A mai minisztertanács nem lesz abban a helyzetben, hogy a békeszerződés kérdésével behatóbban foglalkozhassék és határozhassék, hogy mi történjék az entente által reánk erőszakolt békeszerződéssel.

A kormány álláspontja az, hogy teljes méltósággal kell fogadni az entente választ, nyugalommal és higgadtsággal kell megfontolni minden cselekedetét, abban a tudatban, hogy a békeszerződést ebben a formájában nem lehet keresztül vinni.

Más információ szerint a mai minisztertanács kizárólag a békeszerződéssel foglalkozik. A kormány egyik tagja kijelentette a békeszerződéssel kapcsolatosan, hogy úgy a külső, mint a belső politikai helyzetre nézve sötétnek látja az entente válaszanak hatását.

Andrássy gróf nyilatkozata.

Gróf Andrássy Gyula így nyilatkozott a békeszerződéssel kapcsolatban:
— Még a békeszerződés szövege nincs a kezünkben, végleges véleményét nem formálhatunk. Mindenesetre hidegvért ajánlhatok. Ne feleddje senki, hogy az elhamarkodás a nemzet erejével üzdött könnyű játék lenne!

Nagygyűlések Budapesten.

Budapest, május 7. A Területvédő Liga egyetértésben az összes

sadalmi és kulturális testületekkel, monumentális módon jutattja kifejezésre azt a meggyőződést, hogy ez a békeszerződés nem irható alá. Vasárnap és a következő napokon nagy töntető gyűlések lesznek a vidéken. A budapesti gyűlést délután 4 órakor tartották meg a Vigadóban. A Petőfi téren is nagy gyűlés volt. Gyűlés után a hatalmas nagy tömeg felvonult az utcákon. Felmentek a vába Horthy Miklós kormányzóhoz és átadták neki a nagygyűlések határozatát, amely szerint tiltakoznak az erőszakos béke ellen.

Az egyetemi ifjuság.

Budapest, május 7. Az egyetemi ifjuság a tegnapi gyűlésen kimondta, hogy nemzeti gyászt nem tart, de a mai naptól kezdve zöid ágat viselnek valameenyten.

A miniszterelnök a válaszlól.

Budapest, május 7. Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök ezeket mondta:

Legnagyobb sajnálatomra nem nyilatkozhatom,

nem vághatok elébe a kormány döntésének, amely akkor fog megtörténni, ha megismerjük a szerződés teljes szövegét.

Báró Perényi Zsigmond volt belügyminiszter ezt mondta:

A magyar nemzet ezt a békét sohasem fogadja el és soha nem fogja tartani, soha, soha!

Ghillány Imre gróf ezt mondta: Javaslatunk és kérelmünk elutasítása ongem egyáltalában nem lep meg. El voltam készülve erre az eshetőségre,

ez a békeszerződés halálos ítélet, nem egyéb!

Igazságtalanul bántak Magyarországgal.

Kopenhága, máj. 7. A magyar békeszerződéssel senki sinosen megelégedve, kivéve azokat az államokat, amelyek kapzsiságukat Magyarországon akarják csillapítani. Az angolok nem is titkolják azon nézetüket, hogy loyalsabb magatartást kell tanúsítani Magyarországgal szemben, Olaszország a magyar szerződés revízióját sürgeti. Maguk a franciák is, akik eddig mindig Magyarországot ellenségeinek mutatkoztak, belátják, hogy ezideig mennyire igazságtalanul bántak el Magyarországgal.

Fehérneműek

elismert legjobb szabásban férfiak részére Frank Edénél megvásárolhatók.

A ref. leánynevelőintézet Erdélyért.

Diszelőadás a Vigszínházban.

A ref. leánynevelőintézet ma, május hó 8-án, este hat órakor a Vigszínházban, a következő programmal tart előadást az Erdélyi menekültek javára:

1. „Jönnék a templomból” jelenet keretében Végvári „Segítetek” c. költeményét szavalja Mohácsi Anna.

2. Szent-Gály: „Kikel még a földből” énekl az intézet egyesített énekkara.

3. Beszéd. tartja Kone Aurélné.

4. Szekely táncok. Bemutatja a leánynevelőintézet 16 növendéke.

5. Játék a Vasi ezred zenekara.

6. „A gyászoló Hunnia” élőkép.

7. Herceg Ferenc „Az árva kórna” c. jelenetét előadják Fejérvölgyi Jolán és F. Varga Edut.

8. „Ébredő Hunnia” élőkép.

9. Szekely népdalok. Énekl a magánkarok és a leánynevelőintézet egyesített énekkara.

10. Palotás. Bemutatja a leánynevelőintézet 24 növendéke.

11. Hymnusz, katonazene kísérettel énekl az intézet egyesített énekkara.

A befolyó tiszta jövedelem részben az erdélyi propaganda, részben az erdélyi menekültek javára fordítatik.

A rendkívüli nagy érdeklődésre való tekintettel, május hó 9-én, vasárnap délután 5 órakor az előadást az intézet megismétli. Jegyek előre válthatók Mentze Henrik sport üzletében. (Plac-u. 38.)

A Szekely Társaság összes előadásaira jegyek elővételben Aszmann Ferencnél is kapkátók. — A szombati hangverseny után a Szekely Társaság tagjai a városunkban tartózkodó erdélyiekkel együtt ismerkedési összejövetelt rendeznek az Angol Királynő disztermében.

Figyelmeztetjük a közönséget, hogy a szombati (május 8) előadásra kibocsátott líraszínű belépő jegyek tévesen vannak május 9. időponttal lebélyegezve. E jegyek a szombati (május 8.) előadásra érvényesek. A vasárnap (május 9.) második előadásra új belépő jegyek válthatók a Mentze áruházban, vasárnap folyamán pedig a Vigszínház pénztáránál. Rendezőség.

=====

Jegyezzünk a Nemzeti Hitelintézet r.-t. részvényéből, mert közgazdasági életünket, keresztény és nemzeti szellemben kell átalakítani, ha élni akarunk!

10-én, sokat Schaff lapó-

is új-
Heltött
Deák
re az
meg-
há-
ké-
Ko-

dal-
ma
a fő-
jenk.

=====

t

.

Nem-

tony

r la-

ez 3

ás a

t a

lt a

nél-

elő-

itt

vel,

agy

gy,

se-

ra-

án,

A

B-

gy

en-

tak

tég

lik

re-

á-

lyt

ik.

és

r-

öl

i-

z-

ik

st

l-

a

-

z-

z-

z-

z-

z-

Debreczen tiltakozása az erőszakos béke aláírása ellen.

Hétfőn rendkívüli közgyűlés.

Az ország területét szétdaraboló békeszerződést átadták a magyar delegációnak. Tíz napi határidőt szabnak arra, hogy Magyarország írja alá ezt az erőszakos szerződést. Az egész magyar nemzetnek fel kell emelnie tiltakozó szavát az ellen az erőszak ellen, amellyel meg akarják fojtani bennünket. A Területvédő Liga, amely már tegnap felhívta egy táviratában Márk Endre polgármestert arra, hogy tegye meg a lépéseket az irányban, hogy Debrecen népe is minél monumentálisabban demonstráljon az erőszakos béke ellen, ma újabb táviratot küldött e kéreésre vonatkozólag.

A polgármester a tanácsülésen bemutatja a táviratot. A tanács a rendkívüli közgyűlést, amelyen a város törvényhatósága az erőszakos békeszerződés aláírása ellen tiltakozó határozatot fog hozni, — május 10-re, hétfőn déli 12 óra óhajja összehívni. Megbízást adott a tanács Csóka Sámuel főjegyzőnek, kérje fel Szomjas Gusztáv főispánt, hogy hétfőn délre hívja össze a város rendkívüli közgyűlését.

A polgármester pedig intézkedik, hogy az összes debreceni egyesületek is tartsanak tiltakozó közgyűléseket.

A Területvédő Liga elküldötte a polgármesteri hivatalhoz szétszórás végett a következő röpcédulát is sok ezer példányban:

„Ha a végleges békeajánlat Magyarország területének megcsonkítását mondaná ki, rettenetes erővel és határozottsággal tiltakozunk annak aláírása ellen.

Mindenki tekintse hazafias kötelességének, hogy a béke aláírása ellen tartandó gyűléseken részt vegyen s általában mindent megtegyen arra nézve, hogy az ország közvéleménye egyhangulag nyilatkozzék meg oly irányban, hogy hazánk megbecsüléséhez semmi körülmények között hozzá nem járulhatunk.“

Szolgálatköteles katonaisélt legénység jelentkezése. Felhívás.

Összes alábbi születési évekbe tartozó tartalékos és népfelkelő szolgálatköteles katonaisélt legény (rokkantak és sebesülési vagy személyi pótdíjjal ellátottak kivételével) felhívjuk, hogy születési évük szerint megállapított alábbi jelzett napon és hogy soká várakozniuk ne kelljen, vezetéki nevük kezdőbetűje szerint megállapított órában vagyis: A. B. d. e. 8, C. D. E. F. d. o. 9, G. H. I. J. d. e. 10, K. L. d. e. 11, M. N. O. P. d. u. 2, R. S. T. d. u. 3, U. V. Z. d. u. 4 órákor személyileírásuk és személyi igazolványaik átvétele végett, a kezeik közt levő leszerelési, felmentési, szabadságolási stb. igazolványikkal a németnyelviségüket nyilvántartó hivatalban (Egyháztér 7. szám alatt) pontosan jelentkezzenek.

A munkások, gazdák és hivatalok intézetek, gyárak stb. vezetői felhívjuk, miszerint gondoskodjanak arról, hogy fenti felhívás minden egyes alkalmazottjának idejében tudomására jusson és hogy ezek a kitűzött napon és órában pontosan megjelenhessenek, mert ha az illetők a kitűzött időben nem jelennek meg pontosan, elfoikintve attól, hogy felelősségre lesznek vonva, a nyil-

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának nagygyűlése Debreczenben.

Miniszterek városunkban. Vasárnap lesz a nagygyűlés. Kik a debreceni képviselőjelöltek? Mikor tartanak programbeszédet?

A „Keresztény Nemzeti Egyesülés“ pártja első tiszántúli nagygyűlését holnap, vasárnap tartja Debreczenben.

A nagygyűlésre leutaznak és beszédet mondanak: Haller István, dr. Benárd Agoston és Bleyer Jakab miniszterek, valamint dr. Szmezsányi György, a nemzetgyűlés alelnöke. Továbbá: Dr. Ráasy Károly és Székely János államtitkárok, Kovács Emil ref. lelkész, Kontra Aladár ref. lelkész, dr. Kenéz Béla, Fröhvirth Mátyás főtitkár, Henz Károly és Szabó József nemzetgyűlési képviselők.

Eljön a nagygyűlésre Magyarország első nő képviselője, Schlachta Margit is, akit a magyar keresztény hölgyek rajongó szeretete vesz körül. A nagygyűlés és a programbeszédet osztattak be:

Délelőtt

fél 11 órákor: a Bika dísztermében programbeszédet mond

vántartóhivatal velük	aznap később	és csak az esetben fog foglalkozni, ha	sz. k. kir. város Tanácsa
és csak az esetben fog foglalkozni, ha	sz. k. kir. város Tanácsa	katonai és illetőségügyi osztálya	
1899. „ „ 1920 „ „ 11-én	1898. „ „ 1920 „ „ 12-én	1897. „ „ 1920 „ „ 14-én	1896. „ „ 1920 „ „ 15-én
1895. „ „ 1920 „ „ 17-én	Debrecen, 1920 május hó 6-án.		

Akit a kommunisták szabadlábra helyeztek.

Egy betörő vezér a rendőrségen.

A rendőrség régóta körözte már Varga Albert debreceni illetőségű betörő-tolvajt. Számos bűncselekménye miatt évek óta börtönben töltötte napjait. A háború alatt szabadult ki a fogházból, de újabb bűnei miatt ismét a törvényszék elé került, amely 4 évi fegháza ítélte jogerősen.

A büntetés letöltés céljából Debreczenből Vargát Ceglédre szállították a proietár uralom kiterése előtt pár nappal. Mikor a kommunisták napja felűni, első dolguk volt, hogy Cegléden szabadon bocsájtották azokat a bűntetteseket, akik azért kerültek fogságba, mert nem tisztelték sohasem a magántulajdont.

Igy került a kommunista társadalom tagjai sorába Varga is. Varga Debreczenben bujdosott hónapok óta, végre tegnap a rendőrség letartóztatta és büntetésének kitöltése végett átadta a kir. ügyésznek.

dr. Pröhle Vilmos Debrecen II. ker. képviselőjelöltje;

fél 11 órákor: az Urania mozgószínház helyiségében programbeszédet mond dr. Miotay István, Debrecen I. ker. képviselőjelöltje;

fél 11 órákor: a Szent Anna utcai főgimnázium udvarán programbeszédet mond dr. Bernolák Nándor, a III. ker. képviselőjelöltje;

12 órákor: Vasutasgyűlés a máv. üzletvezetőség udvarán;

12 órákor: Tisztviselőgyűlés a Bika mozgószínház helyiségében.

Délután

3 órákor: Nagygyűlés (kiszármazás) a Bika dísztermében;

fél 6 órákor: Nőgyűlés (Schlachta Margit beszéi) a Bika dísztermében;

fél 6 órákor: Munkásgyűlés a Margittúrdőben;

fél 6 órákor: Iparosgyűlés a városháza udvarán.

Hat havi börtönre ítélt rabbi.

Közokirathamisítást követelt el.

A debreceni törvényszék Szuchányi Andor dr. Jnőklele alatt tegnap délelőtt tárgyalta Csillag Emánuel földesi rabbi bűntudját. Csillagot a kir. ügyészség közokirathamisítással vádoolta, mert még 1917. évben Sewartz Herman sápi születési, szarvasi lakosnak olyan születési anyakönyvi kivonatot állított ki, amely szerint 1866. évben született s ez által a katonai szolgálatból való elbocsájtását akarta elérni.

A főbírályás adatai szerint 1917. év június elején jelent meg a rabbi előtt először Schwarz Herman, akinek kiállított egy születési bizonyítványt az anyakönyv alapján. E szerint Schwartz 1867. évbéli születésűnek volt feltüntetve. Pár nap múlva másodsorú jelent meg Csillagnál Schwartz s arra hivatkozott, hogy a napokban kapott okmányon a helyeg rosszul van felragasztva, ezért kér meg egy másik bizonyítványt. A rabbi ekkor éppen nagy takarítás volt s nem tudott az anyakönyvről a szobába menni, hanem az első bizonyítványról állította ki a másodikat. Az a gyanu látszott fennforogni, hogy az első okmányt Schwartz hamisította meg s erről állította ki a másikat a rabbi.

Schwartz a helytelen adatokat tartalmazó bizonyítvánnyal akarta magát szabadságoltatni, mint 1866. évbeli születésűt. A debreceni parancsnokságnál a turpisságot észrevették s letartóztatták, majd a temesvári volt cs. és kir. hadbíróóság Schwartzot 2 és fél havi fegháza ítélte.

A vádlott rabbinus tagadta, hogy közokiratot akart hamisítani. Hivatkozott 70 éves öreg korára s kijelentette, hogy nem igen látott jól már ez időben sem. Nem is sejtette, hogy Schwartz a két születési bizonyítványt csalás céljaira akarta felhasználni.

Schwartz Herman a szabályszerű időzésre nem jelent meg a főbírályáson s így kihallgatni nem lehetett. E helyett a vallomásától felvett jegyzőkönyvet tárta a vádlott elé a bíróság. Balogh István dr. kir. ügyész vádbeszéde és Köpöly Kálmán dr. védő-

beszéde után a bíróság Csillag Emánuel rabbit bűnösnek találta közokirathamisítás büntetésében s ezért 6 havi börtönre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet ellen vádlott felebbezést jelemtett be.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleményei.

A közalkalmazottak beszerzési csoportja közli összes tagjaival és testületével, hogy az ideiglenes kedvezményes igazolványok átvétele és kiadása folyó évi május 8-tól kezdve minden délután 4 órától 7 óráig történik, a fővámmi által hivatalos helyiségében az I. sz. posta épület hátsó udvarán. Felkérjük összes tagjainkat, hogy tagfelvételi valamint kedvezményes élelmiszer jegyekre vonatkozó ügyeikben csakis kizárólag fent írt időben és helyiségben jelentkezzenek, mert a nap más órájában egyéb teendőket végzünk. Fentírt időben a kellő felvilágosítást úgy egyseseknek, mint testületnek emittett helyiségben adjuk meg.

Eritesítjük tagjainkat, hogy természetbeni ellátásra vonatkozó kedvezményes igazolványokat a testületeknek fogjuk kiadni és azokat mindenki saját hivatali főnökétől veszi át. A testületeket figyelemztetjük, hogy magát az igazolványt a hivatal köteles kiállítani s az adatok helyességét a hivatalfőnök aláírásán kívül a felragasztott igazolvány hátlapján a számfeljö hivatali is igazolni tartozik.

Amazok testületké, melyeknek számvédsége nem Debreczenben van, a számvédségi igazolványt a nyugtákat számfeljö pénztár teljesíti.

A Számköszoroba a személyek számát a kiállító hivatal jegyzi be. Hiányosan kiállított hivatalfőnök és számfeljö hivatal által nem látalmazott igazolványokat nem fogadjuk el.

Amely testületek az igazolványt már megkapták, a számfeljöi igazolás reávezetéséről pótlólag gondoskodni sziveskedjenek, mert az igazolvány érvényességének ez elengedhetetlen feltétele.

Folyó évi május 8-án d. u. 4 órától kezdve a kiállított igazolványokat a következő testületek vehetik át:

Járásbíróóság, dohánygyár, városi árvaszék, ref. poig. leányiskola és leánygimnázium, polgármesteri hivatal.

A debreceni orvosok igazolása.

Dr. Gaspár Géza ügye.

Vajudnak a hegyes s születik neveleges egér! Okéntelen is ez a példabeszéd jut eszünkbe, mikor arról értesülünk, hogy a debreceni orvosszövetség igazoló bizottságának tagjai igazolták dr. Gaspár Gézat, igazán kar, hogy a Debreceni Hir-lapban megjelent cikkekcske igyekszik az orvosszövetség igazoló bizottságának eme súlyos haktólvesét varoszerző kürtölni s dr. Gaspár mellett hangulatot kelteni, mondván: „a bizottság Gá pár dr-nak a forradalom és a kommunizmus alatti magatartását alapos vizsgálat alá vette s így talált viselkedése ellen kifogás nem emelhető.“

Ugyan... ugyan... hát csak nem hiszik ezt komolyan? — Hiszen a Gaspár dr. ügye ezen súlyos „haktólveset“ még nincsen befejezve; még hátra van a „fekte levecs“, melynek ízei és zamatai majd Handler Gyula népbiztos valomása adja meg! Ez a határozat, melyet ezen igazoló bizottság nemcsak a dr. Gaspár ügyében, de mások ügyében is hozott, csak azt mutatja, hogy a debreceni orvosok igen-igen súlyosan van fertőzve a szabadkőművesek és a nemzetrontó kommunizmus eszméitől és mert a legtöbb debreceni orvos a főfőmesterek, dr. Kenéz Gyula egyetemi tanárnak volt tanítványa vagy segéde, vagy páholybeli testvére.

A dr. Gaspár Géza ügyében hozott ítélet még azt is bizonyítja és ebbe kiáltunk, azt is sürgeti, hogy itt Debreczenben, rendkívül sürgős szükség van egy igazi alapos tisztító munkára az egész vonalon, de különösen az orvosi karban, melyben egyedül magában 10 azaz tíz „megbízható“ orvosra talált annak idején, a budapesti kommunista agitátor ér. Fien László, mit dr. Gaspár Géza megköszönt; az a Gaspár Géza, aki most azt hiszi, hogy „igazolt“.

Munkások gyűlése Debrecenben.

Hegedüs tábornok beszéde és a munkások határozati javaslata.

H gy az a bizottság mely ezt kimondta, mennyire megszégyellte sulyos baklövés, még önmaga előtt is, semmisen bizonyítja jobban mint az, hogy — egy áldító felirattal alvás után, — lemondott; illetve a nagy nyögés után összeomlott.

Ezt bizony hamarabb is megtehetné volna, mert hiszen előre látható és hallható volt, hogy a debreceni orvosai kar olyan igazolása, mint amilyen igazolást ellárást dr. Kenéz és hível már előre „kikötötték” az igazságnak nem lesz megfélelő s végeredményében botrányba fog fullni, mint a hogyan történt is.

Legyünk tehát csak jó türelemmel s várjuk meg ezen Gáspár-féle ügyekben a döntő utolsó szót s az ilyen mesterséges, erőszakolt és a valótlányok és igazságok illyetén való csufos elferdítésének ne üljünk fel, mert ez az igazolás csak egy kínos vajadás volt, hol csakugyan egy nevéstéses de veszedelmes és olyan egér születeit, melyet, ha tovább hagyunk szaladni-futkosni, ismét össze-vissza furkálja turkálja patkány testvéreivel együtt városunk, nemzetünk, hazánk javát és a becsületét.

Veridicus.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban d. e. 9 órákor predikál Barabás Samu kolozsvári esperes, d. u. 3 órákor kátt magyaráz Szatmári Gábor hitanhallgató. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Almásy Márton s.-lelkész, d. e. 11 órákor predikál Kó rád Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátt magyaráz Boros István h.-hallgató. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Nagy Jenő s.-lelkész, d. e. 11 órákor ifjusági istentiszteletet tart Mezey Béla s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermek istentiszteletet tart Uray Sándor lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órákor predikál Nagy István s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermek-istentiszteletet tart Almásy Márton s.-lelkész. Ispótyi-templomban d. e. 9 órákor predikál Kalmár Dániel s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermek-istentiszteletet tart Kalmár Dániel s.-lelkész, Homokkeri imaházban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc vallásitanító lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órákor predikál Márton Sándor s.-lelkész. Vasárnapi iskola d. e. 9 órákor Kossuth-u. 75. sz., Csap-u. 9. sz. és Csap-u. 11. sz. a. levő ref. leányiskolában, a Csapó-keri és Rákovszki-utcai ref. iskolában, D. e. 10 órákor a Homokkeri imaházban, Kandia-utca 7 sz. és a Nőegyleti Arvaházban, D. e. 11 órákor ref. felsőleányiskolai intézetben serdülőknek, gyugyanított és a ref. egyház tanástermében. D. u. 2 órákor a Diakonissza Otthonban, Nyil-u. 85. sz. a. és a Nyilasleplei és a Miklós-utcai iskolában, d. u. 3 órákor a Csap-u. 11. sz. fiúiskolában. D. u. négy órákor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanástermében, Egyháztér 17. sz. alatt. D. u. 5 órákor a vallásos estély a Kossuth-utcai templomban, melyen bibliát magyaráz Szele Miklós vallásitanár.

A rom. kath. templomban vasárnap 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor cs. misék, 9 órákor énekes szentmise, utána szentbeszéd Délután 3 órákor Iltánia, fél 6 órákor szent olvasó, 6 órákor májusi ájtatosság szent beszéddel.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) délelőtti 10 órákor Zoltán Sándor segédlelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órákor ima.

Ejegyzés. Berger Helénke H.-Böszörmény, Grün József H.-Had-ház jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

Két katona temetése. Söveggyártó Ferenc szakaszvezető és Nágel János lövész folyó hó 6-án szolgálat közben szerencsétlenség áldozatai lettek. Temetésük katonai pompával ma szombaton délután három órákor lesz a „Csapatkórház”-ból.

Lelkigyakorlat a kath. templomban. A kath. nőe. yletek fölkeresére P. Jambor László jézustársasági atya hétfőn, kedden és szerdán a kath. templomban lelki gyakorlatokat tart a kath. női intelligencia számára. Mindegyik napon két elmélkedés lesz, egyik d. e. 9 órákor, a másik d. u. 5 órákor. A keresztény újjászületésre oly fontos lelki mélyítést célzó lelki gyakorlatokan részt vehet minden kath. intelligens nő. A helybéli kath. nőegyletek vezetői, első sorban az egyleli tagokat szólítja fel a részvételre. P. Jambori a mult években oly sokan ismerik és akarják hallgatni az ideit, hogy ezért fog most társaságban helyen a templomban beszélni.

Az imperialista nagyhatalmak igazságtalansága halálra szánta a magyar nemzetet. De ez a nemzet nem fog meghalni, mert egy ezeréves civilizált népet nem lehet csak úgy egyszerű nagyhatalmi allúrokkal megfosztani az életől. *A magyar nép összefogja minden erejét. Egységbe tömörül, hogy erős legyen és megtörjön ellenállásán minden erőszak.* Örömet keltő nagy készséggel állott be most ebbe az egységességbe a debreceni máv. műhely munkássága a tegnapi tartott gyűlésén, amelyen résztvett Hegedüs Pál tábornok, debreceni körletparancsnok ur is, aki nagy örömmel, katonás, szép beszéddel fogadta a munkások hazafias megnyilatkozását. A munkások egy szép határozatban tettek fogadalmat arról, hogy *hűséges fiait lesznek a hazának, minden erejükkel szolgálják a keresztény Magyarország újjászületését és elgázolnak minden destruktív törekvést, minden szabadkőműves machinációt és zsidó agyarkodást, amely megnehezíteni igyekeznék az újjáépítés szent munkáját.*

A máv. műhely munkásainak gyűlésén Hegedüs Pál tábornok a következő beszédet mondotta a jelenlevők nagy figyelmébe közepette:

Köszönettel és örömmel fogadom a munkások hazafias megnyilatkozását. Jól esik látnom eüknön ezt a becsületes arcu, derék magyar embert, jól esik látnom, hogy nem engedik félre vezetni magukat a nemzettől idegen, Galicából idevetődött agyarkokkal.

De főként örömmel tölt el a haza megoltalmazására ünnepelesen kijelentett készségük és szeretetük és nagybecsülésük a hadsereg iránt. Hígyjék el, nem igaz az, amit elcsarták hitetni önökkel, hogy a hadsereg a kapitálistmúrt vagy az imperializmusért küzdött; a hadsereg a hazáért, mindnyájunk hazájáért küzdött; a hazát vedie és megis tud-a volna oltalmazni, a beallott katasztrófától, ha lelkiismeretlen emberek itthon nem bon-

Elhunyt tanító. Legmelyebb fájdalomtól lesújtva, de a Mindenható Isten bölös rendelkezésén megnyugodva, szomorúsággal tudatjuk felejtethetlen drága férjem, sógorunk, keresztapánk s kedves rokonunk: **Kiss András** református tanító áldásos és igazhatalan életének 62-ik, boldog házaságának 37-ik, lelkiismeretes tanítói működésének 42-ik évében, folyó május hó 6-án déli 13 órákor, hosszas gyöngélkedés után, váratlanul történt esendően elhunytát. Drága halottunk földi részait május hó 8-án, szombaton délután 3 órákor fogjuk, Csap-utca 11. számú gyászhatótól, a Nanylemplomban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Végelátogatásukra rokonainkat, jóbarátainkat és ismerősöinket, valamint a megboldogultnak kártársait bánálati sálvával meghívjuk. Legyen sírálma esendes és emléke áldott! Bánatos özvegye: özv. Kiss Andrásné szül. Szucs Mária. Sógorsága: Horváth Lajos nejevel Szűcs Ilonával és gyermekeivel, polg. Kiss Mihály nejevel és gyermekeivel, polg. Nagy Mihály nejevel és gyermekeivel, özv. Tolki Mihályné és családja. A közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezti.

tották volna fel az ország rendjét. Mondhatom, keserű egy érzés volt, mikor hadosztályommal, — amely teljes rendben vonult vissza a hadjárat végén — a harcterekről hazatértem, látnom, éreznem kellett a belső pusztulást.

De most a megújodás útjára léptünk s egyesült erővel helyrehozhatjuk a mult bűnéit és mulasztásait. Örömmel látom, hogy önökre számíthat a magyar haza. Én is mindent meg akarok tenni a hazafias érzésű munkásáért! — amint megtehettem eddig is — amennyi módomban áll. Én nem ígerek, csak amit megtehetek, de arról biztosíthatom önöket, hogy amit ígertem, azt meg is teszem. Az Isten áldja meg mindnyájukat! Nagy lelkesedéssel, éljenzéssel fogadta a munkásság a tábornok ur beszédét.

A munkásság a következő határozattal tett fogadalmat a hazájának:

A m. kir. államvasutak debreceni műhelyének munkássága 1920 május 8-án tartott nagygyűlésén, a mikor a forradalmak lezajlása és az ellenséges megszállás borzalmai után először nyílt alkalmá állást foglalni a közelet kérdéseiben, egyhangú lelkesedéssel a következő határozatot hozta:

A munkásság rendületlen hűséggel viseltetik a borzalmas megpróbáltatásokon átment magyar haza s az ösök vérével és munkás verejtékkel száradokon át annyszor megmentett minden rőge iránt.

A munkásság minden erejének megfeszítésével szolgálja akarja a hazát! Előmozdítani érdekeit s első sorban helyreállítani közigazdasági teljesítőképességét és nemzetközi súlyát. Védelmére szükség esetén vért is bármikor szívesen ontja.

A munkásság egyttal a legh. tározottabban elítéli egy a multra nézve, mint a jövőre minden o y törekvést, mely a magyar állam erjét gyöngyíthetné, régi jogainak és területének visszaszerzését gátolhatná, gazdasági és erkölcsi megújodását elnyomhatná.

Politikai pártállást a munkásság ez alkalommal nem fogal, mindenki legjobb beáitása szerint kövesse azt az irányzatot, amely lelkiismeretének leginkább megfelel. Elvárja a munkásság azonban minden politikai párttól, hogy annak a szellemi és fizikai munkásságnak, amelyet a legutóbbi idők eseményei valóssággal nyomorba döntöttek szociális követelményeit kielégíteni s erkölcsi és anyagi jólétét az állam erejétől telhetően biztosítani igyekezzenek.

A munkásság egyttal elégtétellel és köszönettel veszi tudomásul Hegedüs Pál tábornok uraak a debreceni katonai körlet parancsnokának és Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos urnak a munkásság ügyei iránt tanúsított buzgó érdeklődését és odaadó támogatását s ezt az érdeklődéseit és támogatásait továbbra is bizalommal kikéri.

gyen sírálma esendes és emléke áldott! Bánatos özvegye: özv. Kiss Andrásné szül. Szucs Mária. Sógorsága: Horváth Lajos nejevel Szűcs Ilonával és gyermekeivel, polg. Kiss Mihály nejevel és gyermekeivel, polg. Nagy Mihály nejevel és gyermekeivel, özv. Tolki Mihályné és családja. A közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám, rendezti.

Táncestély. f. hó 8-án, szombaton a Royal diszteremben az iparos és kereskedő ifjakból alakult tánciskolám növendékeinek bevezető táncestélyt (próba bált) rendezek, melyre az érdeklődőket ezutou hívom meg. Kezdeté este 6 órákor. Belépő díj 8 kor. és a vi-

galmi adó. Az új tanfolyam 10-én, hétfőn veszi kezdetét. Bérutásokat már elfogadok. Tisztelettel ilj. Schaff János táncitanító. Laxásom Csapó-utca 61.

A Varga utcai ondódi és újföldi gazdaság f. hó 9-én délelőtti 11 órákor tartja közgyűlését Deák Ferenc-utca 17. sz. alatt, melyre az érdekelte birtokosokat ezennel meghívom s amennyiben a gyűlés hatóságai engedélyhez van köve, kérem pontos megjelenésüket. Kovács Ferenc, gazd. elnök.

A Népszövetségi sz. László dalgyűlet összes tagjait kérem, hogy ma — szombaton este pont 7 órákor a főgimnáziumban összejönni szíveskedjenek. Csérnus Mihály elnök.

Színház.

A Jótékony Nőegylet fényes színházi estéi.

Május hó 18 és 19-én, a Nemzeti Hadsereg javára a Jótékony Nőegylet, Régi Erdélyi magyar lakodalom című életképet rendez 3 felvonásban. Az 1-ső felvonás a menyasszony kikérés, a 2-ik a nászlakoma, a 3-ik a lakodalom.

Mi, akiknek alkalmunk volt a próbákön jelen lehetni, tulzás nélkül mondhatjuk, hogy ez az előadás felülmul minden, eddig itt Debrecenben látottakat, méretével, tárgyával és a közreműködők nagy száma és kiválósága által, úgy, hogy bátran állíthatjuk, hogy esemény számba fog menni s maradandó emléket hagy maga után, úgy helyben, mint a vidéken, A próbák serényen folynak, amit Bihary Ákos és Percel Carola nagy lelkesedéssel és ambícióval rendeznek.

Jegyek az első estére már csak korlátozott számban állnak a közönség rendelkezésére, ellenben a második estére kaphatók még Molnár Ferenc ur Piac-utcai üzletében (Városház alatt). A színpad műhelyt össze lessz állítva, közölni fogják. Amij meglepő lesz, a bájos női és a tess férfit szereplők hatalmas gardája, mint a nemzeti hadseregből több tiszt urak közreműködése, akik mint pompás táncosok, előadók vagy énekesek jeleskednek.

A menyasszony Szomjas Gusztáv kormánybiztos bájos leánya lesz, akit 30 szebbnél szebb nászkisasszony vessz körül, városunk urleányai. Az örömszüők, nászaszönyök és násznagyköz tisztjét városunk előkelő uraszonyai, tiszték és civil urak öltik be.

A Csokonai színház bizonyára szüknek fog e színházi estékre bizonyulni.

Az Arany János Társaság ünnepegyét, melyet a kormányzó ur jelenléteben rendezett volt, e hó 10-én azaz hétfőn este 8 órai kezdettel a Csokonai-színházban megismételi. Jegyek délelőttönként a Hajdúföld kiadóhivatalában váltakozó. Kértem a szereplőkhöz! Mindazon hölgyeket és urakat, kik a műsor életképében a multkor szerepeltek feikéri az Arany János Társaság, hogy ma, azaz szombaton délelőtti fél 11 órákor a Csokonai-színház főpróbáján megjelenni és az ismételt szereplésben résztvenni szíveskedjenek.

METEOR MOZI

BOOSKAI-TÉR.

Holnap, május 9-én, vasárnap

„99”

amerikai bűnügyi rejtelj 4 felvonásban és a fényes kisérő műsor.

Előadás kezdete d. u. 3. 5. 7 és 9 órákor

Pénztárnyitás délelőtti 10 órákor

HELYÁRAK: Páholy 6 K, fentartott jegy 5 K, I rendű 4 K, II r. 3 K, III r. 2 K

Iványi Jenő, a Nemzeti színház örökös tagja május 11-én, kedden a Bika dísztermében Shakespeare, Sophocles, Arany és Petőfi műveiből előadást tart. Jegyek a Színházi Figarónál.

A karszemélyzet jutalomjátéka. A színház karszemélyzete május 7-én este tartott jutalomjátékát alkalmából a város elengedte az előadás után a világi költségvetést.

Járay Sándor ma bucsuzik a debreceni közönségtől az Eva operettben. A fiatal énekes bonviván rövid idő alatt belopta magát a debreceni közönség szeretetébe s így elképzelhetően zajos estnek ígérkezik ma bucsuja.

Honthy Hanna bucsuja vasárnap. Vasárnap este a Márvány-menyasszony operettben bucsuzik a debreceniek dédelgetett primadonnájára, egyik legkedveltebb szerepével. Ugyancsak utoljára játszik a népszerű Szigeti Jenő is, akiről a hivatalos kommuniké csak azért nem jelenti, hogy bucsuzik, mert valószínű, hogy ő hamarosan visszaér Debrecenbe. Szigeti Jenő ugyanis mindkét színház részéről szerződést ajánlatot kapott.

Megismétlik a Vigszínházi Dívat revüt. A Vigszínházi Dívat revü olyan nagyművű érdeklődést váltott ki a debreceni hölgyközönség köréből, hogy a több oldalról nyilvánított kérésnek engedve, a színház igazgatósága a Dívat-revüt vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel Matiné alakjában megismétli. A műsor ugyanaz lesz, mint az esti előadás volt. A costumok sokasága azonban kibővíti ujjában érkezett modellekkel. Jegyek a Vigszínháznál előre várhatóak rendes helyárakkal.

Sport.

A DEAC, vasárnap rendezti meg első birkosó versenyt a ref. főgimnázium tornatermében. Kezdődik d. e. 10 órakor. A verseny után a helyi egyetemi birkosói akadémiát birkozást mutatnak be. Jegyek 12 koronás ülő és 5 koronás állóhelyre, trainingjegyek előre az Egyetemi körben várhatóak.

Nyílttér.*

Alighittak nem tudjuk elképzelni, hogy a „Polgári és Gazda-kör” miért tette az „Egyetértés” 920. május 7-iki számában közlést a bántó és amellől a bál események megfontására törekvők cikke, amely cikknek a címe: „Féltreérvések kikerülése végett.” Ki és kik akartak valakit félrevezetni? „miféle ismeretlen egyének”

*) E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

APRÓ HIRDETMÉSEK.

Levelezés

Arva asszony jelégére kérem a levelemet átvenni. 9446

Ajánlat.

Kiadó egy hold föld, két szobás lakással. Ertekezni lehet az Olajútban Annyal féle korosmába. 9458

Ruhafordítást

részletizetésre elvállal Tegdes női, férfitiszabó. Kéköltöny, Bricsesnadrág eladó, Péterfi 60. 9478

Korpát adok cserébe tőjásért Arany János-utca 63., uca lakás. 9494

Butorosott szoba kiadó, Percecs-utca 25., első ajtó. 9475

Két szobás előszobás modern konyha nélküli lakásom átadnám. Cím a kiadóba. 9415

Előseréném

a városban egy szobás, konyhás lakásom akérmelyik kerti szoba, Ponyhás lakásért ott, ahol díszn t lehet tartani, értekezhetni Zápolya-u. 2. Pészt. 9441

Egy butorosott szoba kiadó Ajtó-u. 26. Ugyanott 6x9 fenyképező gép megvételre kerestetik, a délutáni órákban. 9448

Ki volna hajlandó városi két szobás lakásért, kerti lakást átadni. Cím a kiadóban.*

azok?? akik a „gazdálkodó ifjuság neve alatti?” és „állítólag a debreceni háziérezd javára?” miert „állítólag??” Bebizonyítjuk, hogy nemcsak „állítólag” hanem — „Valóban” annak a javára lesz megtartva május 8-án.

Mi kijelentjük, hogy a pabda közönség tud róla, amit 57 gazdálkodó ifju rendezői jogosultságával bizonyítunk. Azt hisszük, amiért a „Polgári és Gazda-kör” nem vesz szíves tudomást az „ismeretlen egyének-ről” (majd azt irram ismeretlen tettes, mert ez a címzés töltik ki is telik ugy látszik), azok azt hisszük, hogy nem kutyá sintéreknek a fiát, hanem tisztességes közép osztálybeli gazdálkodók ifjusága. — Es mi nem azonosítottuk magunkat „senkivel” és senkit félrevezetni eszünk ágában nincs. Mi csak a fiatal élet megnyilvánulását követjük amikor ugy szövik szertint akarunk egyet mulatni. Mert kedves elnökség „az élet fuja a maga da át, az életét, mely szép, végtelen, gyöz halálon, gyöz mindeneken!”

Talán még a „Polgári és Gazda-kör” elnökségén is. „Az ismeretlen egyének” a következők: Molnár Bálint, Molnár László, Szűcs Sándor, Szűcs János, Tóth Ferenc, Tóth András, Burai Imre, Ökrös Sándor, Kegyes István, Nagy Sándor, Jámbor Ferenc, Bör Ferenc, Boda János, Jóna János, Sörgyi István, Kálmán József, Antal Bálint, Nagy Sándor, Ökrös János és még a többi aláírók a fentebb megnevezett számban.

Most jelent meg.

A lakbéremelésre vonatkozó legújabb rendelet. Dr. Buczy Ferencz ügyvéd, volt lakáshivatali előadó magyarzataival és jegyzeteivel ellátva. ÁRA 6 KORONA.

Kapható: Hegedüs és Sándor irod., és nyomdai részvény ársaság könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz. és az összes könyvkereskedésekben.

Most érkezett árúk!

- Palugyát borok Finom likörök Várnarancs Ecet Gyanta Enyv Kocsikenőcs Porfesték minden színben Firneisz valódi Raffia Papírszineg Kékítő Kénmáj Kénpor szőlőhöz

legelőssőbb beszerzési forrása Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

VASÁRNAP LESZ a nagyerdei fürdő-vendéglő ünnepélyes megnyitása Cigányzene hangversenyez. Kitűnő, izletes ételek, italok szolgáltatnak fel. Tisztelettel: A BERLŐ.

Aki két szobás, konyhás kerli lakáshoz juttat, egy jóhangu gramofont 16 lemezrel adó, Hatvan-u. 1. sz. II. kapu, Bardócz 9350

Fehérneműk és mennasszonyi kelenyék varrása a legújtanosabban eszközölhető, Berkovits Egyházter 11. 9319

Kereslet.

Aranyat-erüstöt, briliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

Sürgösen keresek kerti lakást konyhakerttel legkésőbb májusra. Cím a kiadóban.*

Ölmet keresünk megvételre. — Cím a kiadóhivatalban.*

Munkáslányok és gvariszolga jó fizetéssel azonnal felvétetik. — Telek-utca 100. 9297

Gépirónó ügyvéd irodába félnapra felvétetik. B. Ithyányi-u. 17 9442

Begasztó és tűzőnő felvétetik Klein Lajos cipőfelsőréz készítőnél. Vár-utca 2. 9443

Egy szerény leányú tisztességes nagyobb leány üzletbe felvétetik. „Mimozsa” virágüzlet, Kossu h-u. 11. 9447

Gyermektelen házaspár keres bérbe egy szobai konyhás lakást a városba vagy keribe, tél őlfaj jutalmat kap aki ajánl. Cím a kiadóban. 9451

Koosis azonnalra felvétetik. Jelentkezni lehet néha ozipap délután. Péterfia 25. Fuvározási Vállalat. 9444

Fiatall fodrász segédet felveszek. Palánky, Csapó-utca 105. 9453

Mindenes bejáró leány, lehet fiatal is, könyv- vagy igazolvány: azonnal felvétetik Darabos-utca 26. Ugyancott 2 pár férfi cipő 40 sz. eladó. 9466

Elsőrendű házi varrónőt keresek. — Csapó-utca 69. 9463

Deutsches Mádoben weleno auch im haislichen mthij fundet bei deutsches familie gutten posten od. Lampagyár. Piac-utca 85. 9459

Kinek volna eladó mérlege és nagyobb fajta husdarálója — Cím Ha van-utcai-kert, Diófa-utca 7. 9453

Egy jó leány, ki ház dolgot is elvégezne, jó állást talál. Lampagyár, Piac-utca 85. 9460

Varrodába ügyes kézilányt felveszek Kossuth-u. 28. sz. kereszt-ajtó. 9488

Kerőgyártó segéd nagy fizetéssel, bent kosztal sürgösen kerestetik, ugyanott tanuló is fölvetetik. Fazekas József kerőgyártó, Balmazújváros, Bocskai-utca 25. 9492

Bejárónő keresek. Péterfia-utca 32. hátnl 9498

Veszek használt aprított és löszört Bercsényi-u. 91. 9401

Hamislogakat töröttet is veszek! Tamás A. József kir. herc.-u 10

Boroshordót srófos káposztás kádat bármily nagyságban és mennyiségben állandóan veszek. Báró Györfly hordógyár, Nap-u. 4. 9259

Kocsist megbízható azonnali belépésre felvesz Debrecen város szeszüz ele, Széchenyi-utca 3. 9499

Kárpitos tanuló fizetéssel esetleg teljes ellátással felvétetik. Debrecen-zki kárpitosnál, Halkoz 1. 9400

Lovastisztli kardot, jó állapotban, felszerelve veszek. Cím a kiadóban. 9498

Ügyes mindenes asszony, ki főzéshez ért, felvétetik. — Darabos 29. 9421

Fiatall fúszkereskedő segéd bármilyen alkalmazást keres, vidékre is elmegy. Belényesi László, Honvéd-u. 9 9411

Asztalos tanuló fölvetetik bentkosztira vagy fizetésre. Vangor Antal asztalosnál Csaó-utca 9. 9385

Jóírású kisasszony fúszterületbe felvétetik, sajátkezű írásbeli ajánlatok személyesen adandók át, ki már üzletben írásbeli teendőket végzett előnyben részesül. Félégyházy János. 9337.

Ügyes tanuló leány felvétetik a Holgyfodrász és Manicür szalonba, Kossuth-utca 11 színházzal szemben. 9464

Munkáslányok és fiuanonok felvétetnek 18—15 évesek. Dávi házy könyvkötészet és dobozgyárban, Fűvészkeru-u. 9. 9484

Eladás.

Álló íróasztal, festékes hordó eladók. Cím a kiadóhivatalban.

Országos méretű kaptárak eladók. Home-utca 19. 9452

Egy női aranyóra S. M. monogrammal és egy ezüst lánc eladó. Cím a kiadóban. 9454

Osillag-u. 37. sz. szép modern alópnoézett ház eladó. Nevezett háznak két utcai szobája, előszobája, konyha, kamarái, v. tel eseten, azonnal elfoglalható. — 9445

Két pár új női felolpó 39-es eladó. Ertekezhetni Verbooy-u. 2. I. kapu, hárfelügyelő 9444

Eladó háromfőlkös aszussik. Ertekezni Percecs-u. 16. 9329

Szép házszoba butor olesón eladó, Hatvan-utcai kert, Gohér utca 40. 9456

Ser és 3 drb. 1 és fél éves sovány eladó. Széchenyi-ut 20. 9454

Eladó 2 drb. 6 hónapos srótes. Csapókeri, Kísfaludi 17. 9321

Tűzőrálvány, tömör szilfából, márvány lappal, továbbá asztalok, ruhaszekrények és ágyak eladók. Simonyi-ut 11. sz. 9254

Eladó urissoba garnitúra. Egy kanapé, 2 nagy fotel, Glatstein, kárpitos, Hatvan-u. 1. püspöki paota II. udvar. 9388

Eladó egy szép hasas fejős tehen, tenyészésre igen alkalmas. Értkezni lehet Szappanos-utca 19. szám. 9347

Negyven szál foszni deszka eladó. Négy sortást felében tartasia elitogadók. Kís J. János-utca 55. 9503

Vászonlepedő két darab eladó. Kossuth utca 40. 9439

Rakettek, daráló és morzológép, lányérmérlóg, vasúti mosó és sütő eszközök, kárpitoroit szék, lámpa őrselek, hályhaellenzők eladók. Simonyi ut 13. 9400

Bördivány és székek, konyhaberendezés, faliképek és óra, fényerzett szekrények, asztalkák, mosógép, 36 os női cipő stb. eladók. Simonyi-ut 13. 9378

Bőrekhó négy bugghoz való pneumatik gummikerek, racionál kasszaboz blokkkeresek, pos adobozok eladók. Hu vad-u. 23. 4

Tizenkét párna új tollal, dunyha, komót, székek eladó — Homok-utca 125. sz. 1-6 ajtó. 9416

Eladó egy jó karban levő szőlő permotező. Megtekinthető Fűvészkeru-utca 5. sz. alatt. 9481

Butorok falitűző, ebédizasztal. — hintaszék, ruháálvány, két fotel, gummitőpöny. Jókai-utca 5. eladó. 9482

Antique butorok, 2 szifon, 2 asztal, diván és székek eladók. Cím a kiadóhivatalban. 9485

Eladó Onossy-utca 27. számu, azonnal beköltözhető ház csortéglábi épült 4 szobás, konyha, fürdőszoba, 2 kamarából álló ház, jövőre szivattyus kut és melléképítségékből felszerelve. Tulajdonosai vasárnap, május 9-én lehet értekezni Kandia 7 szám alatt. 9478

Eladó egy hasas koca. méntelep, földszint 28. ajtó. 9474

Kerpa van eladó. Cím a kiadóadoban. 9472

Sertés 2 drb. 1 és fél éves sovány eladó. Kíshgyesi-ut 8. svám. 9455

Eladó rémest üstházaal és se-lyom nyakkendők. Hatvan-utca 11. sz. 9487

Egy jó karban levő price nyereg, tiszteknok kiválóan alkalmas, teljes felszereléssel eladó. Ertekezni lehet Timár-utca 40. alatt. 9448